积县政办发〔2021〕44号

积石山县深化“放管服”改革

推进政府职能转变领导小组办公室

关于调整积石山县深化“放管服”改革推进

政府职能转变领导小组组成人员和职责的通  知

各乡（镇）人民政府、县直及州驻县各单位：

为全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，进一步加强对全县深化“放管服”改革推进政府职能转变工作的组织领导，县政府决定对积石山县深化“放管服”改革推进政府职能转变领导小组组成人员和职责进行调整。现将有关事项通知如下:

一、领导小组组成人员及主要职责

(一)组成人员

组  长：马尚文  县委副书记、县长

副组长：王建红  县委常委、常务副县长

成  员：王金国  政府办公室主任

马成海  县委宣传部副部长

李逢朝  县委统战部副部长

马晋锋  县政府办公室督查专员

郑文勇  县政务中心主任
马惠明  县委编办主任

马成云  县委党校校长
王进伟  县发改局局长
马腾飞  县教育局局长

马阳龙  县科技局局长

李小军  县民政局局长

马邦云  县司法局局长

沙学英  县财政局局长

韩  岳  县人社局局长

拜一鸣  县自然资源局局长

董国胜  县住建局局长

马文义  县交通运输局局长

马鹏飞  县水务局局长

魏文忠  县农业农村局局长

马玉杰  县商务局局长

韩彦青  县文化广电和旅游局局长

马玉忠  县应急管理局局长

马占鹏  县市场监管局局长

马福忠  县卫生健康局局长

马英福  县医保局局长

陈  强  县人行行长

张亨熙  县公安局副局长

马廷明  县生态环境局积石山分局副局长

马学智  县退役军人局副局长

谭福伟  县工信局副局长
领导小组办公室设在县政府办公室，办公室主任由县政府办公室主任王金国同志兼任，副主任由马晋锋、郑文勇同志兼任，县政府政务中心承担领导小组办公室日常工作。

领导小组下设精简行政审批专责组、优化营商环境专责组、激励创业创新专责组、深化商事制度改革专责组、改善社会服务专责组、法治保障专责组、咨询评估专责组7个专责组。

领导小组成员及各专责组组长、副组长如有变动，报经领导小组同意后，由成员单位接任工作的同志替补，不另行文。

(二)主要职责
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实州委、州政府和县委、县政府决策部署，紧紧围绕全面推动高质量发展，加快推进政府职能深刻转变，在深化“放管服”改革的基础上，统筹研究推进政府职能转变和“放管服”改革重要领域、关键环节的重大政策措施，研究拟提请县政府审议的有关重要事项，协调推动解决重点难点问题，指导督促各部门落实改革措施，更大限度激发市场活力。

二、领导小组各专责组组成及主要职责
(一)精简行政审批专责组。 
组  长：王金国  县政府办公室主任

副组长：县发改局、县司法局、县住建局、县市场监管局、县政务中心等部门负责同志

负责牵头推进全县行政审批制度改革工作。放权方面，组织梳理政府部门政务服务事项、规范办事材料及流程，推动权责清单标准化建设。监管方面，规范行政审批行为，审核并督促落实取消下放审批事项的事中事后监管措施，加强对权责清单执行情况的监督。服务方面，协调推进行政审批标准化，推进审批服务便民化，提高政府服务质量和效率。    

日常工作由县政府办公室承担(联络员：马  麟，县政府办公室秘书，电话：13689307550)。

(二)优化营商环境专责组。
组  长：王进伟  县发改局局长
马占鹏  县市场监管局局长

副组长:县工信局、县司法局、县财政局、县自然资源局、州生态环境局积石山县分局、县住建局、县商务局、县人行等部门负责同志。
负责牵头优化营商环境，提高综合竞争力，打造竞争新优势。放权方面，推进实行统一的市场准入负面清单制度， 清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法;加快投资项目审批制度改革，进一步优化审批流程，推行区域评估、联合评审、并联审批等;扩大外资市场准入，促进民间投资，提升贸易便利化水平。监管方面，清理规范审批中介服务。全面推行依清单收费，完善收费监管制度，持续清理规范涉企收费，全力推进减税降费措施落实。服务方面，加强产权保护，推动健全知识产权保护体系;创新金融服务模式，压缩信贷审批时间，拓宽信贷融资渠道，降低信贷获得成本，优化市场主体融资环境;加快水电气暖、银行等公用事业领域改革，提升服务质量效率;加强政务诚信建设;健全推进营商环境评价机制。

日常工作由县发展改革局承担(联络员：马忠英，县发改局人秘股长，电话：13150041931)。
(三)激励创业创新专责组。
组  长：王进伟  县发展改革局局长
副组长：县教育局、县科技局、县财政局、县工信局、县人社局、县市场监管局等部门负责同志

负责牵头推进实施创新驱动发展战略，打造大众创业、 万众创新升级版，推进新旧动能接续转换。放权方面，协调推进科研经费使用和管理方式改革创新，赋子高校、科研院所和科技人员更大自主权，提高创新成果转化效率，激发创业创新活力。监管方面，对新兴产业量身定制包容审慎监管模式和标准规范，坚守安全和质量底线，服务方面，协调推动各类主体融通创新，破解创业创新融资难题；改革分配机制，健全保障体系，促进人才合理流动;深化职业资格管理制度改革，加强就业和创业技能服务，完善对新就业形态的支持措施。

日常工作由县发展改革局承担(联络员：马忠英，县发改局人秘股长，电话：13150041931)。
（四）深化商事制度改革专责组。
组  长：马占鹏  县市场监管局局长

副组长：县发展改革局、州生态环境局积石山分局、县交通运输局、县农业农村局、县文化广电和旅游局、县税务局等部门负责同志

负责牵头深化商事制度改革，加强和完善市场监管，维护公平竞争市场秩序。放权方面，压缩企业开办时间，全面推开“证照分离”改革，深化“多证合一”改革，推进工业产品生产许可证制度改革，推行简易注销改革。监管方面，健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制，推进跨部门联合监管和“互联网+监管”;规范执法行为和自由裁量权。服务方面，发挥标准的引领和规范作用，强化标准体系，健全认证认可检验检测体系。

日常工作由县市场监管局承担(联络员：陶海云，县市场监管局注册股股长，电话：13993098268)。
(五)改善社会服务专责组。
组  长：马腾飞  县教育局局长

马福忠  县卫健局局长
副组长：县公安局、县民政局、县司法局、县人社局、县医保局等部门负责同志

牵头负责协调推进教育、卫生健康、养老、社保以及社会管理等领域“放管服”改革，为人民群众提供便捷高效、公平可及的公共服务。放权方面，协调推进放宽服务业市场准入，调动市场力量增加非基本公共服务供给。监管方面，强化对政府窗口服务的监督，加强公共服务质量监管。服务方面，简化优化民生事项办理流程和手续，推进养老保险关系接续转移、医疗保险异地联网办理。充分运用“互联网+教育”、“互联网+医疗”等模式，增强优质公共服务资源辐射效应。
日常工作由县教育局承担(联络员：周学林，县教育局人秘股长，电话：15293886288)。
(六)法治保障专责组。
组  长: 马邦云  县司法局局长

负责对政府职能转变和“放管服”改革措施进行法律审核，及时提出制定修订地方性法规和政府规章的建议方案，推动相关地方性法规立改废释工作，及时将成熟的改革经验制度化等，持续开展减证便民行动。

日常工作由县司法局承担(联络员：赵文忠，县司法局副局长，电话：18009301166)。

(七)咨询评估专责组。
组  长:马成云  县委党校校长

受领导小组委托，负责围绕政府职能转变和“放管服”改革开展理论研究，提供政策咨询，对重点改革事项进行第三方评估，客观公正地提出意见建议。

日常工作由县委党校牵头承担(联络员：祁  勇，县委党校副校长，电话：13993010175)。
各专责组主要负责调查研究本领域社会反响大、 群众意见集中的问题，协调相关部门对重点难点问题合作攻关，提出改革建议，经县政府分管领导同意后，按程序提请领导小组会议审议。专责组职责和组成可根据工作需要调整。

有关要求 

(一)领导小组按照省委、省政府和州委、州政府以及县委、县政府决策部署，切实发挥好推进政府职能转变和“放管服”改革的统筹指导和督促落实作用。各专责组要根据职责分工，细化分阶段重点工作，制定可量化、可考核、有时限的目标任务。对跨领域、跨部门、跨层级的重大问题，要加大研究协调力度，及时督促解决，推动各项改革协同配套、整体推进。领导小组办公室(县政府办公室)要建立健全督查督办机制，及时组织检查改革措施落实情况，核查督办工作中存在的问题，对落实不力，进展滞后，严重影响“放管服”改革进程的要移交有关部门进行问责、追责。

(二)领导小组各成员单位要自觉扛起改革重任，做深化“放管服”改革的表率，涉及本部门的改革任务要及早落实，该放的权坚决放，该办的事加快办，主动帮助乡（镇）解决实际困难问题，支持地方先行先试。部门主要负责同志要切实负起领导责任，亲自抓好部署、协调和落实。要尊重基层首创精神，及时总结推广典型经验做法。

(三)各乡（镇）各部门要完善政府职能转变和“放管服”改革推进机制，因地制宜，锐意探索创新，创造更多管用可行的措施和办法，不断提升标准化规范化现代化水平。要主动对标先进，相互学习借鉴，形成竟相推进改革的生动局面，激发市场活力、增强内生动力，推动经济社会持续健康发展。

         积石山县深化“放管服”改革

推进政府职能转变领导小组办公室（代）

          2021年4月15日

