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积石山县人民政府办公室
关于建立整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”工作县级联席会议制度的通知

各乡镇人民政府，县直各有关单位：
为深入贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话和指示精神，落实《国家职业教育改革实施方案》，推动落实好《教育部甘肃省人民政府关于整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”的意见》（甘政发〔2020〕38号）和《临夏回族自治州人民政府关于印发临夏州贯彻落实部省合作整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”的意见的实施方案的通知》（临州府发〔2020〕86号）精神，决定建立整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”县级工作联席会议制度，现将有关事宜通知如下：
一、主要职能
贯彻落实关于部省合作整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”工作的决策部署；统筹协调全县职业教育工作，推动解决职业教育改革发展重要问题；研究制定职业教育政策措施，部署实施职业教育改革创新重大事项；督促检查职业教育重要政策措施落实情况；完成县委、县政府交办的其他事项。
二、成员单位及职责
联席会议召集人由县政府主要领导担任，副召集人由分管教育工作的副县长担任。成员单位包括县教育局、县发展和改革局、县工业和信息化局、县财政局、县人力资源和社会保障局、县农业农村局、县科技局、县自然资源局、县文旅局、县退役军人事务局、县乡村振兴局、县总工会和县税务局。各成员单位主要职责如下：
县教育局：统筹管理全县职业教育工作，牵头研究制定贯彻落实我县关于部省合作整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”工作的政策措施。指导职业学校做好教育教学工作。落实省政府、州政府职业教育工作部际联席会议相关工作，承担全县职业教育联席会议组织联络和协调等日常工作。
县发改局：负责把职业教育纳入社会发展总体规划，配合县教育局编制职业院校基础设施建设规划，负责“产教融合型企业”认定等相关工作。
县乡村振兴局：配合做好相对贫困地区职业教育精准扶贫，配合实施贫困乡镇低收入劳动力转移培训等。
县工信局：支持企业参与校企合作，研究制定促进企业参与职业教育的具体办法，支持相关行业协会参与职业教育办学的指导、服务和评价。
县财政局：负责落实国家职业教育各项财政支持政策，按照国家和省、州、县有关政策提供经费保障，加大职业教育经费投入，及时划拨职业教育相关经费等。指导县上企业贯彻国家和省、州、县产教融合方针政策，结合战略规划和主业定位，参与职业教育工作。
县人社局：统筹规划和推进全县职业培训；整合县域职业技能培训资源，构建以县为主的职业技术教育中心和技工学校、中职学校融合发展体系；负贵建立行业人力资源需求预测和就业状况定期发布制度，落实职业资格证书和技能等级证书制度，组织农村实用人才培训、劳动力转移培训等。
县农业农村局：负责指导、支持农业职业教育改革发展，制定农业技术技能人才的培训计划，组织新型职业农民教育培训等。探索“地方政府+职业院校+企业+乡村”发展模式。
县自然资源局：落实职业教育用地规划，优先安排职业教育项目用地计划，督促落实职业教育项目建设所需用地。
县文旅局：引导职业院校开展文化遗产、自然遗产传承创新人才培养，建立契合乡村文化旅游产业发展新需求的专业体系，放大文化旅游业综合效应。支持农村非遗传承人、民间艺人建立工作室。逐步建立“体育+文化+旅游+康养+多种商业”跨界融合发展为一体的产业集群孵化器。
县科技局：构建高素质农民教育培训体系，依托新型职业农民培训工程，培训有文化、懂技术、会经营的新型职业农民，积极开展“送教上门”、“送技术上门”，培育高素质农民、农业科技明白人等，为“一带一路”建设和新一轮的西部发开培养高素质劳动者和技术技能性人才。
县退役军人事务局：落实好职业教育服务军民融合发展战略的有关政策，共同做好面向现役军人和退役军人的教育培训，提升技术技能水平。面向部分现役军人开展教育培训，支持军人在服役期间取得多类职业技能等级证书。支持和鼓励退役军人复学或进入职业院校和普通本科高校接受教育和培训。
县总工会：在全社会弘扬劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的时代风尚，推动形成“崇尚一技之长、不唯学历凭能力”的良好氛围。落实技术技能人才休假疗养相关制度。
县税务局：负责贯彻落实国家有关支持职业教育发展的税收减免等优惠政策，明确涉及职业院校和相关企业税收优惠的申请条件、办法和办理程序等。
根据工作需要，联席会议可邀请其他相关部门和单位参加。联席会议成员因工作变动需要调整的，由所在单位提出，联席会议确定。联席会议办公室设在县教育局，办公室主任由县教育局主要负贵人兼任。联席会议设联络员，由各成员单位有关科室负责同志担任。
三、工作规则
联席会议每年召开2次会议，也可根据工作需要临时召	开专题会议，由召集人或召集人委托的副召集人主持。联席会议召开之前，联席会议办公室召开联络员会议，研究讨论联席会议议题和需提交联席会议议定的事项及其他有关事项。联席会议以纪要形式明确会议议定事项，印发各成员单位及有关方面贯彻落实，重大事项按程序报县政府批准。联席会议办公室可根据工作需要，组织成员单位开展联合督导调研，对成员单位职业教育工作进行督促检查，并将有关情况报告联席会议。
四、工作要求
各成员单位要按照职责分工，积极研究办好新时代职业教育的有关问题，制定相关配套政策措施或提出政策建议；及时向联席会议办公室提出需联席会议讨论的议题，按要求参加联席会议，认真落实联席会议确定的工作任务和议定事项；互通信息、相互支持、密切配合，形成合力。联席会议办公室要及时向各成员单位通报工作情况，推动会议议定事项的落实。
附件：整省推进职业教育发展打造“技能甘肃”工作联席会议名单
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县级工作联席会议名单

召 集 人：马尚文  县委副书记、县长
副召集人：马  虹  副县长
成    员：王金国	 县政府办主任
马占山  县乡村振兴局局长 
马腾飞  县教育局局长
王进伟  县发改局局长
马阳龙  县科技局局长
沙学英  县财政局局长
韩  岳  县人社局局长
拜一鸣  县自然资源局局长
魏文忠  县农业农村局局长
韩彦青  县文旅局局长
高彦红  县税务局局长
马东云	 县总工会主席
马学智	 县退役军人事务局副局长
谭福伟  县工信局副局长 
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